

勿因谷價回升

擴增種稻面積

行政院農業委員會表示，今(78)年1期作稻谷產量139.8萬公噸，較去年1期作的135.5萬公噸，增加4.3萬公噸，政府收購（含計畫、輔導及田糧3項）52.4萬公噸，較去年增加10.7萬公噸，推算今年1期作稻谷在自由市場的流通量應較去年同期為少，因此，該期平均谷價尚能維持較高價位，盛收期（7～9月）產地平均谷價每公斤14.09元，較去年之14.05元稍高，若從近6年同期間谷價來看，也是今年最高，顯示今年起實施的適度增加稻谷保證價格收購量計畫已獲致穩定盛產期谷價及保障農民收益的預定目標。

至於今年2期作，預定收購稻谷42.6萬公噸，共需資金70餘億元。屏東地區已自10月7日起展開收購本期稻谷，較去年略為提前，而截至10月28日止，高屏兩地收購數量合計6,411公噸，較去年同期的2,425公噸增加3,986公噸。

估計今年產稻谷的市場流通量將較去年減少約30萬公噸，又由於2期作距翌年1期作收成期間較長，每年2～4月屬青黃不接時期，依往年經驗，糧價必然回升。農委會促請農友，仍應配合政府稻田轉作既定政策，勿因谷價回升而擴增種稻面積，抵銷轉作的既有成效。



政府增加稻谷保證價格收購量，使今年谷價回升，希望農友們不要因此擴增種稻面積。